

BISER

Letnik XXX

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

Darovanje, znamenje rešitve

Marija in Jožef sta se držala izročila in predpisov ter v jeruzalemskem templju prvorojenca Jezusa darovala Gospodu in tudi dve grlici ali dva golobčka, da bi ne bilo kakšnih očitkov od koder že bodi.

Jezus, Božji dar ljudem, je bil tako ponovno Bogu darovan, da bi dal tudi nam zgled, kako se moramo ponovno in ponovno Bogu darovati, da bi tako postajali vedno bolj Božji v svojih mislih, besedah in dejanjih, kar bi naj bila življenjska naloga vsakega človeka, ustvarjenega po Božji podobi, posebej pa še kristjana, s krstom vcepljenega v Kristusovo skrivnostno telo – Cerkev.

DUHOVNA MISEL

Hkrati pa naj bi se v (Lk 2,25-35) iskreni ljubezni pogosto darovali tudi bližnjemu. Slovenski pesnik Simon Gregorčič, ki je bil tudi duhovnik, je to misel lepo povzel v svoji pesmi Daritev: »Daritev bodi ti življenje celo: oltar najlepši je – srca oltar.«

Ob Jezusovem darovanju v templju je bil navzoč tudi starček Simeon, pravičen in bogaboječ mož. Poln hvaležnosti je vzel dete v naročje in zapel v imenu vseh ljudstev hvalnico Bogu, vesel, da je s svojimi očmi videl Božjo »rešitev«. Mariji pa je rekel: »Glej, ta je postavljen v padec in vstajenje mnogih ... in tvojo lastno dušo bo presunil meč.«

Ob Jezusovem darovanju v templju je bil navzoč tudi starček Simeon, pravičen in bogaboječ mož. Poln hvaležnosti je vzel dete v naročje in zapel v imenu vseh ljudstev hvalnico Bogu, vesel, da je s svojimi očmi videl Božjo »rešitev«. Mariji pa je rekel: »Glej, ta je postavljen v padec in vstajenje mnogih ... in tvojo lastno dušo bo presunil meč.«

Žpk. Edi Vajda

Kako je s postom v postnem času

Postni čas nam kliče v zavest tudi post, in še več: spokornost. Post in spokornost nam morda danes zvenita nekoliko zastarelo, vendar je postni čas obdobje cerkvenega leta, ko sami čutimo, da je neka oblika posta in spokornosti nujno potrebna, če nam je kaj do tega, da ta prag pred veliko nočjo ostane, ker ima svoj globoki smisel.

Povprečni današnji kristjan (katoličan) misli, da kratko malo ni več nobenega posta, da je Cerkev te reči, zlasti še po drugem vatikanskem koncilu, odpravila. Toda to je zmeta. Resnica je, da je Cerkev post posodobila in ga prilagodila današnjemu načinu življenja, nikakor pa ga ni kar črtala.

Po eni strani je res, da se naj človek posti po svojem okusu

DUHOVNA MISEL

in po svojih možnostih, post naj bo torej nekaj individualnega. Po drugi strani pa je pomembno, da imamo v Cerkvi tudi glede spokornosti nekaj skupnega, nekaj skupnih postnih dni, in ti so po predpisih Cerkve (že od davnine; prim. Mr 2, 20: „Prišli pa bodo dnevi, ko jim bo ženin vzet, in takrat, tisti dan, se bodo

postili.“) vsi petki v letu, še posebej pa seveda petki v postnem času in ves postni čas. Za petke Cerkev določa post v obliki zdržka od mesa. Strogi post – jemo manj kot sicer in se zdržimo mesa – pa je samo še dvakrat v letu: na pepelnico in na véliki petek.

Žpk. Edi Vajda

Kdaj uporabljamo posamezne drže pri sveti maši

1. Od znamenja zakristijskega zvonca do konca glavne mašne prošnje: **stojimo**.
2. Med berili in psalmom **sedimo**. Med »Gospod, usmili se« in med »Slavo« **sedimo le**, če sta skladbi dolgi. O tem odloča (glavni) mašnik. V tem primeru za glavno mašno prošnjo spet **vstanemo**.
3. Med alelujo, vrstico in evangelijem **stojimo**. **Stojimo** tudi, če je samo vrstica, na primer v postu.
4. Med homilijo (pridigo) **sedimo**.
5. Med izpovedjo vere in prošnjami vernikov za vse potrebe **stojimo**. Pri besedah »... in se je utelesil ...« se **globoko priklonimo**.
6. Med pripravljanjem darov **sedimo**.
7. Od vključno povabila »Molite, bratje in sestre« do konca »svet,

svet, svet« **stojimo**.

8. Med evharistično molitvijo **stojimo ali klečimo** do vzklika »skrivnost vere«. **Klečijo** tisti, ki so v klopeh.

Po »skrivnost vere« do »očenaša« tisti, ki so v klopeh, **klečijo ali sedijo**; tisti, ki imajo stole, **sedijo**.

9. Tisti, ki med evharistično molitvijo **stojijo**, se pri mašnikovem pokleku pri spremenjenju **globoko priklonijo**.

10. Od povabila k očenašu do vključno: »Gospod, nisem vreden« **stojimo**.

11. Po obhajilu **klečimo ali sedimo** (podobno kot pri točki 8).

12. Med prošnjo po obhajilu **stojimo**.

13. Med oznanili **sedimo**.

14. Med blagoslovom **stojimo**.

15. Med sklepno pesmijo **stojimo**.

ZGODILO SE JE

Nadškofijsko slavlje ob nedelji božje besede na Ravnah

Nadškofija Maribor je Župniji Ravne zaupala odgovorno nalogo: ob nedelji Božje besede 21. januarja pripraviti škofijsko slavlje! Da je to slavlje odlično uspelo, je najbolj zaslužna katehistinja Marija Prikeržnik ob pomoči župnikov Edija Vajda in Alojza Beka, biblične skupine ter veroučencev in njihovih staršev.

Začelo se je že v soboto, 20. januarja, ob 14. uri z 10. mini svetopisemskim maratonom, na katerem so pretežno redni bralci beril do 18. ure poslušalstvu prebrali Matejev evangelij, po maši pa še druge odlomke.

Prav ti in veroučenci so obarvali tudi slovesno nedeljsko bogoslužje, ko so na začetku pred oltar prinesli več kot ducat »svojih domačih« Svetih pisem, mašo pa pod mentorstvom katehistinj Marije Prikeržnik in Rozalije Dvoršek ter še drugih obogatili tudi s svojim petjem in prošnjami. Mašo v župnijski cerkvi sv. Egidija je daroval mariborski nadškof msgr. Alojzij Cvikel ob somaševanju

domačega župnika in škofijskega tajnika mag. Jureta Sojča.

V pridigi je prebudil zavest o pomenu Svetega pisma in zbudil »žejo« po njem. Rekel je namreč, da je Sveto pismo kot vrč, iz katerega si točimo in pijemo, da si pogasimo žejo, a za to ga moramo imeti stalno pri roki. Skladno s sporočilom nedelje Božje besede in ekumenske osmine so ob koncu slovesnosti veroučenci vsem podarili kot mandalo pobarvano papirnato srce s svetopisemskim citatom, paroh Srbske pravoslavne cerkvene občine v Mariboru, s katero ravenska župnija že tradicionalno vzorno sodeluje, saj pravoslavnim bratom za njihove namene odstopa cerkvico sv. Antona, pa je pozdravil zbrane.

Višek nedeljskega škofijskega slavja na Ravnah pa je bil nato skupen ogled svetopisemske razstave, ki jo je pripravila domača biblična skupina z voditeljico Prikeržnikovo, slavistkama Anico Ovnič in Heleno Merkač ter še drugimi pomočniki, obsegala pa je Sveta pisma iz ravenske župnijske in mariborske

ZGODILO SE JE

Teološke knjižnice, slike iz njene biblične arheološke zbirke in svetopisemske predmete iz zasebne zbirke bibličista dr. Sama Skralovnika.

Skupno je bilo razstavljenih čez 70 biblij, 12 svetopisemskih predmetov (npr. molitveni šal, sedmeroramni svečnik ...), panojske slike arheoloških predmetov (npr. opeka s tekstom v klinopisu ...), jubilejna znamka Pošte Slovenije 2007 in ročno napisani svetopisemski citati.

Ravensko svetopisemsko razstavo si je ogledalo veliko



obiskovalcev, največ v nedeljo po maši, ko je na njej spregovoril bibličist dr. Skralovnik, precej pa tudi v naslednjih dneh, ko so jo obiskali domači veroučenci, župnijske skupine in dijaki ravenske gimnazije. S svojim obiskom jo je počastila tudi domačinka s. Snežna Večko.

H.M.

Zbor članov Kolpingove zveze Slovenije

Zadnji petek v januarju smo se štirje člani Kolpingove družine Kotlje odpravili na Zbor članov Kolpingove zveze Slovenije (KZS), ki je letos potekal v župniji sv. Ilija v Šentilju. Od avgusta 2023 je namreč duhovni vodja KZS g. Igor Ignacij Novak, župnik iz Šentilja.

Ob prihodu so nas

pozdravili zvonovi njihove cerkve, ki so hkrati naznanili prihod škofa dr. Alojzija Cvikla, ki je daroval sv. mašo in se udeležil zbora članov. Pri pridigi je pohvalil delo KZS, hkrati pa je tako vodstvo KZS kot tudi posamezne Kolpingove družine vzpodbudil za delo na treh pomembnih točkah: »Poživitev KD in pridobivanje

ZGODILO SE JE

mlajših članov, povezovanje med Kolpingovimi družinami (skupni projekti) in širjenje ideje Blaženega Adolfa Kolpinga – povezovanje z obrtniki.«

Na zboru članov KZS smo skozi slikovno predstavitev podoživeli lanske dogodke ter prisluhnili poročilom o delovanju Zveze kot tudi predstavnikom posameznih Kolpingovih družin.

Dobili smo nekaj idej od drugih družin, ki jih bomo skušali vpeljati tudi v našo Kolpingovo družino. Program za letošnje leto je pester tako v posameznih družinah, na nivoju zveze kot tudi v aktivnostih, ki jih pripravlja Kolping Evropa in Kolping Internacional.

Na zboru se nam je pridružil in nas lepo pozdravil tudi vodja Kolping Švice g. Erich Reischmann, ki aktivno sodeluje pri vodenju Kolpinga Evrope.

Vabljeni, da se nam pridružite v naši domači Kolpingovi družini Kotlje.

Izidor Jamnik



Adventna akcija 2023

Z božičem smo zaključili adventno akcijo otrok. Otroci so prejeli adventni koledar. Služil je kot pomoč pri doživljanju adventnega časa in pripravi na Jezusovo rojstvo, hkrati pa je otroke spodbujal k solidarnosti z otroki po svetu, ki živijo v revščini in velikem uboštvu.

Prihranki, ki jih v decembrskih dneh podarijo otroci za svoje vrstnike, revne otroke po svetu, pomagajo zgraditi otroške

vrtnice, šole in dispanzerje v deželah v razvoju. Če se otrok v Afriki lahko udeleži šolanja, potem ima zagotovljen vsaj en topel obrok. Na dolgi rok pa pomeni, da otroke z izobrazbo čaka lepša prihodnost. Hvala veroučencem in njihovim družinam za darežljivost.

Veroučenci z Raven in Kotelj so v tej adventni akciji zbrali 376,00 €.

Katehistinja Marija

ZGODILO SE JE

Božični koncert v Kotljah

Kako hitro se obrne leto in spet smo se v naši cerkvi v Kotljah razveselili božičnega koncerta. Kot po navadi se je zgodil v sredo med božičem in novim letom. Letos je bil zelo dobro obiskan, veliko obiskovalcev je bilo z Raven in tudi od drugod, saj sta bila na postaji kar dva avtobusa.

Dogodek je povezovala Petra, predsednica društva Lučka, v okviru katerega se je vse odvijalo. Nastopili so trije glasbeno nadarjeni pari s prelepimi melodijami. S kora je ob Matjaževi spremljavi na orglah zazvenel čudoviti Cvetkin solo. Potem so pred

oltarjem zapeli še veliko pesmi Drago s kitaro, Breda na citrah, Jože in Cvetka, Simon in Marija. Vmes so bile še Jožetove recitacije in branje pesmic učenke Eme. Petra je kot v prekrasnem šopek spretno in z izbranimi besedami povezovala vse točke. Kar prehitro je minilo druženje in uživanje ob glasbi. Pred cerkvijo nas je pod lipami čakala pogostitev s toplimi napitki in pecivom.

Bilo je zares krasno doživetje, ki si ga še večkrat želimo. V imenu obiskovalcev hvala vsem nastopajočim.

Ivanka Ivartnik



OBVESTILA

7. februar, sreda, dekanijska rekolekcija, dekanijsko srečanje duhovnikov – Ravne.

8. februar, četrtek, Prešernov dan – d.p.

11. februar, nedelja, god Lurške Matere božje, svetovni dan bolnikov.

14. februar, sreda, pepelnica, strogi post, obred pepeljenja pri večerni sv. maši, ob 17.00.

V postnem času – vsak petek pred večerno sveto mašo – molitev križevega pota.

10. marec, 4. postna nedelja – ob 15.00 križev pot na Brinjevi gori; ob 14.00 odhod izpred trgovine Spar.

Statistika župnije Kotlje:

- **Krsti:** Krščenih je bilo 7 otrok. Starši otrok niso cerkveno poročeni.
- **Prvo obhajilo:** Prvič je k svetemu obhajilu pristopilo 11 otrok.
- **Sv. birma:** Zakrament sv. birme je prejelo 26 otrok.
- **Poroke:** Dva para sta prosila Boga, da z zakramentom sv. zakona utrdita in poživljata njihovo ljubezen.
- **Pogrebi:** Z molitvijo v večnost pospremili 11 rajnih; 8 moških in 3 ženske. Eden je bil prividen in prejel zakrament bolniškega maziljenja. Najstarejši moški je bil star 87 let, najmlajši 49. Najstarejša ženska je bila stara 96 let, najmlajša 85.
- **Nedeljski obisk sv. maše:** 27 moških, 54 žensk, 33 otrok, skupaj 114 nedeljnikov.



H Gospodu po večno plačilo je odšla:

1. Elizabeta Božank, 95 let, Dobja vas 27

Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik
Lektorica: Irena Oder
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.



Uredniški odbor: Petra Jamnik
Kobolt, Janez Gorenšek,
Kristina Grabner
Naklada 70 izvodov